

赏北齐壁画 听古韵新声

本报讯(记者 陈辛华)

2月12日正月十五元宵节,太原北齐壁画博物馆里,新春音乐会奏响古韵新声,飘漆灯笼投射出元宵梦幻光影,非遗体验传递古今之美,多彩活动共同打造了一个充满文化韵味的佳节。

新春音乐会别具一格,以“古韵新声,梦回北齐”为主题,“竹里国乐团”倾情演绎国乐。箜篌有着悠久历史,山西云冈石窟、北朝壁画中都有大量箜篌图像,音乐会上,现代箜篌奏响《云宫迅音》《春节序曲》《一眼千年》等曲目,带领

观众在悠扬的旋律中感受传统文化与历史韵味的交融。

飘漆灯笼是中国传统手工艺与现代漆艺结合的创新之作,以轻盈的竹木为骨架,覆盖丝绢或宣纸为面,通过独特的飘漆技法,在灯面上绘制出如水墨晕染般的流动纹

样。当烛火或LED光源点亮时,光影透过漆色层叠的纹理,投射出朦胧诗意,被誉为“会呼吸的东方光影”。绘彩飘漆活动吸引了孩子和家长们,乘着想象力的翅膀,绘制出不一般的节日灯火。

别开生面的非遗展示活

动,传承和弘扬中华优秀传统文化,让更多人探寻非物质文化遗产的魅力,剪纸、晋阳石画、哨埙展演、面部彩绘互动等多彩多样的非遗体验项目,让观众过了一把瘾,深入了解和体验中华民族的深厚文化底蕴,走进民间艺术的绚丽世界。



做传统美食 品传统文化

本报讯(记者 周利芳)2月9日,恒大社区热闹非凡,一场别开生面的滚元宵、包春卷元宵节美食活动正在举行。辖区内的孩子们亲手体验制作传统美食,感受美食文化的独特魅力,共同喜迎元宵佳节。

活动现场,五彩斑斓的灯笼高挂起,墙壁上张贴着各种可爱的元宵和春卷图案贴纸,洋溢着浓浓的节日氛围。在包春卷环节,专业的糕点老师穿梭在孩子们中间,耐心地指导着每一个步骤。在老师的悉心教导下,大家纷纷动手包制自己的“专属”春卷。孩子们充分发挥各自的创意,根据自己独特的口味

和喜好,精心挑选不同的蔬菜和配料进行搭配。不一会儿,一个个造型独特、充满童趣的春卷就摆满了托盘。与此同时,滚元宵的区域也不甘示弱。糯米粉在孩子们的手中变成了一个个又白又圆的元宵,甚是可爱。

制作完成后,大家来到了猜灯谜区域。一条条写着谜面的彩色纸条整齐地悬挂在墙上,灯谜内容丰富多样,涵盖历史文化、生活常识、趣味成语等多方面。孩子们或是独自托着下巴,眉头紧锁,认真思考灯谜答案;或是拉着家长的手,热烈地讨论着,你一言我一语,气氛十分活跃。

主题游园会

群众热情高

本报讯(记者 李杰华)2月11日,杏花岭区新时代文明实践中心、巨轮街道新时代文明实践站在营西街沁润游园,举办了“灯火映万家,睦邻齐欢乐”元宵节主题游园会。此次活动吸引了众多居民热情参与,现场氛围热烈,洋溢着浓厚的节日气息。

活动准时拉开帷幕。沁润游园里张灯结彩,五彩的灯笼随风摇曳,处处透着喜庆。活动内容丰富多样,既有传统的投壶、猜灯谜,又有充满趣味的甩乒乓球、套圈叠叠乐、足式保龄球。投壶区域,参与者们屏气敛息,手中箭矢精准投射,引得

围观居民阵阵喝彩;猜灯谜区域,大家或驻足沉思,或相互讨论,在一条条灯谜中感受传统文化的博大精深;在趣味游戏区,孩子们欢声笑语,家长们也热情高涨,全身心投入到比赛中。

煮汤圆环节热闹开启,师傅熟练地将汤圆下锅,热气腾腾的锅里,汤圆上下翻滚,好似一个个小精灵在跳舞。不多时,香甜的味道弥漫开来,大家翘首以盼,都等着品尝这象征团圆的美味。在这个特殊的日子里,大家依然惦记着辛苦的环卫工人,为他们送上热气腾腾的汤圆,让他们感受到节日的喜庆。

